

世貿組織：疫情致醫療品貿易

四倍速增長



(參考消息網7月2日報道)據拉美社日內瓦6月30日報道,世界貿易組織當地時間6月30日發布報告稱,在新冠危機的推動下,2020年全球醫療產品貿易額增長了16.3%,是2019年增幅(4.7%)的近4倍。

世貿組織秘書處當天發布的報告更新了2020年約100個經濟體與2019年相比的醫療產品貿易統計數據。

根據這項研究,按貿易額計算,藥物仍然是最大的類別,在2019年和2020年都占到醫

療產品貿易總額的50%以上。

增幅最大的是個人防護用品,2019年僅占總額的13.7%,但次年增至17.4%。

報告稱,2020年全球醫療產品進出口總額達23430億美元,比上年增長16%。相比之下,在此期間,全球商品貿易總額收縮了7.6%。

數據顯示,2020年3月,當新冠疫情成為全球大流行時,檢測試劑和診斷試劑的銷售大幅增加。根據世貿組織的數據,2020年12月,

此類產品的出口同比增幅達90%,進口增幅達126%。報告稱,醫療產品在世界貿易中的份額從2019年的5.3%增加到去年的6.6%。

與此同時,2020年應對健康危機的關鍵產品的貿易額增長了31%,其中包括口罩、呼吸機、消毒器和超聲波掃描儀等。

報告稱,世界前10大出口經濟體提供了全球約3/4的應對疫情的關鍵產品。

此外,全球前10大醫療用品進口商採購的產品占到全球採購量的62%。

日本大型製造業企業 信心指數連續4個季度上升

新華社東京7月1日電(記者劉春燕)日本央行1日公佈的今年二季度企業短期經濟觀測調查(日銀短觀)結果顯示,大型製造業企業信心指數繼續回暖,從上季度的5點升至14點,連續第4個季度上升。

數據顯示,受全球經濟復蘇拉動,二季度日本造船及重型機械、木材及木材製品、通用機械、化學、非鐵金屬等行業大型製造業企業信心指數均回升,只有汽車、石油煤炭兩個行業企業信心指數下滑。

二季度,大型非製造業企業信心指數由上季度的負1點升至1點。新冠疫情反復對餐飲、住宿等服務業影響嚴重。整體來看,服務業企業信心依然低迷。

日銀短觀指數每季度發佈一次,是反映日本經濟景氣狀況的重要指標。其中,大型製造業企業信心指數最具代表性。該指數為負值意味著持悲觀態度的企業多於持樂觀態度的企業。

美國6月份失業率升至5.9%

新華社華盛頓7月2日電(記者許緣 高攀)美國勞工部2日公佈的數據顯示,6月份美國失業率環比上升0.1個百分點至5.9%,非農業部門新增就業人數為85萬,高於市場普遍預期。數據顯示,6月份美國失業率仍遠高於去年2月份疫情在美暴發前的3.5%。同時,失業人數環比持平在950萬,高於去年2月份時的570萬。失業時間超過27周的長期失業人數環比上升23.3萬至400萬,較去年2月份高出290萬,佔總失業人數的42.1%,顯示美國就業市場復蘇仍不完全。

按行業來看,6月份非農新增就業繼續主要集中在休閒和酒店業,環比增加34.3萬名員工。製造業就業人數也環比增加1.5萬人。

同期,美國勞動參與率環比持平在61.6%,比去年2月份低1.7個百分點。

分析人士認為,隨著美國政府逐步取消對經濟和社會活動的限制,企業陸續復工,對勞動需求強勁。但勞動力供應瓶頸繼續困擾就業市場,對疫情的擔憂和失業救濟福利的擴大等因素導致空缺席位數量大幅攀升。

外媒：美元創四年多來 最大單月漲幅



(參考消息網7月2日報道)據路透社紐約6月30日報道,美聯儲對利率前景的展望出人意料地轉向鷹派,加之市場擔憂德爾塔變異毒株在全球傳播,受此推動美元匯率當地時間6月30日升至兩個半月以來的最高點,並創下2016年11月以來的最大單月漲幅。

報道稱,6月份美元對一籃子貨幣的匯率上漲約3%,部分原因是本月早些時候美聯儲在貨幣政策會議上表明的立場。交易員們希望,將於周五公佈的美國非農就業報告能證實貨幣政策的變化。

報道指出,美元延續了上漲勢頭。“行動經濟學”諮詢公司稱,在就業報告出爐前,美元主要受美國私營部門就業數據好於預期的支撐,這些數據“推動了美元的空頭回補”。

該公司還提到,由於投資者預期2023年政策收緊,6月份美國短期國債收益率上升了近11個基點,為2019年9月以來的最大漲幅。

“行動經濟學”諮詢公司稱:“這應該會繼續推動美元走高,因為市場預期美聯儲將首先開始收緊政策……此外,美國的經濟增長很可能會輕鬆超過歐洲。”

此外,投資者還對德爾塔變異毒株的蔓延感到擔憂。該毒株已迫使澳大利亞、英國和歐洲部分國家採取或計劃恢復封鎖措施,導致這些國家或地區的貨幣走低。這促使投資者競相購入美元。

IMF稱美聯儲或需從2022年底開始加息

新華社華盛頓7月1日電(記者高攀 熊茂伶)國際貨幣基金組織(IMF)7月1日表示,鑒於未來幾年美國通脹率將持續高於2%的目標,美國聯邦儲備委員會可能需要從2022年年底或2023年年初開始加息。

IMF當天在結束對美國第四條款磋商聲明中說,預計今年美國經濟增速將達到7%,高於4月預測的6.4%。大規模財政刺激增加了美國通脹率持續高於2%目標的可能性。

預計到今年年底,以美國個人消費支出價格指數衡量的通脹率將達到4.3%,到2022年年底將放緩至2.4%,但此後幾年仍將維持在2%以上。

IMF認為,美國經濟快速復蘇和額外的財

政支持使得美聯儲未來幾個月有必要考慮變換貨幣政策,美聯儲可能需要從2022年上半年開始縮減資產購買規模,從2022年年底或2023年年初開始加息。

IMF認為,美國經濟面臨的主要風險仍然來自新冠疫情,需要繼續推動疫苗接種,並制定應急計劃防範疫情反彈。此外,如果美國國會最終通過的一攬子財政支出法案的規模小於拜登政府的提議,也會對美國經濟構成下行風險。

IMF指出,令人嚴重關切的是,過去四年美國政府引入的許多貿易扭曲措施仍然存在,特別是美國政府仍然維持對進口鋼鋁產品、洗衣機、太陽能電池板和一系列中國商品加徵關

稅,並承諾在公共採購中優先購買美國產品。IMF呼籲美國政府撤銷貿易限制和加徵關稅措施,嚴格限制「購買美國貨」條款,使其符合美國的國際貿易義務。

IMF指出,過去四年,美國基於匯率低估發起反補貼調查,並將匯率條款納入貿易協定,也對多邊貿易體系和國際貨幣體系構成嚴重風險。將匯率低估視為應當抵消的補貼可能會加劇貿易緊張局勢並引發貿易報復。IMF認為,美國應與貿易夥伴建設性合作,更好解決影響外部收支平衡的宏觀結構性扭曲問題,增強以規則為基礎的多邊貿易體系。

第四條款磋商是IMF經濟學家每年對成員國經濟表現和宏觀政策的例行判斷與評估。

外媒：特朗普到訪得州邊境墻 繼續攻擊拜登移民政策

(參考消息網7月2日報道)據法新社美國韋斯拉科6月30日報道,特朗普當地時間周三再現他在白宮時反對移民、造成人心惶惶的語調。在有組織地參觀“欣賞”他下令在美國與墨西哥邊境修建的著名的隔離墻時,他指責繼任者拜登讓“數百萬”非法移民進入美國。

報道稱,在得克薩斯州法爾靠近一個邊境檢查站的一段未完工的金屬隔離網前,這位前總統結束了他離開白宮之後的第一次重要實地訪問。

他說:“數百萬人進來了。”他沒有對這個遠高于官方月度統計的數字做出解釋。

報道還稱,特朗普在得克薩斯州州長格雷格·阿博特等人陪同下,前來“欣賞”自己任期內修建的邊境隔離墻。

特朗普稍早前在韋斯拉科的一次會議上表示:“我們現在有一個開放的邊界,非常危險,比美國歷史上任何時候都更加危險。”

格雷格·阿博特譴責毒品走私的增多和非法移民的增加,他在6月中旬宣布得克薩斯州將繼續修建邊境墻,並在邊境部署該州國民警衛隊士兵。報道指出,特朗普決心在2022年11月的中期選舉之前,繼續影響美國的政策。

報道還指出,經過幾個月的近乎沉默,他的日程安排正在加快。周六,他將在佛羅裏



達州薩拉索塔舉行一場新的大型集會。在得克薩斯州,特朗普重申總統選舉被

“竊取”的無根據指控,他說:“拜登摧毀了我們國家,一切都始於一場虛假的選舉。”